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Ata da Quadragésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo 

Período Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos onze dias do mês 
de Agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto 

Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos 
Rodrigues, vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, primeiro secretário o vereador Isaac 
Rodrigues Dias e segundo secretario o vereador Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que 

efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio 
Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custodio, Isaac 
Rodrigues Dias, João Paulo Meister, Manoel Cordovil Diniz, Luiz Fernando Sadeck dos 
Santos, Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida Silva, Nicodemos Alves de 
Aguiar, Orismar Pereira Gomes e Wesley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 011/2015 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva que justifica sua ausência na sessão do dia 11 de agosto de 2015. CONVITE de autoria 

do TCM – Tribunal de Contas dos Municípios que convida para o curso de “Processo Legislativos” que 

ocorrerá nos dia 17, 18, e 19 do mês de agosto no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba. OFICIO 
Nº 007/2015-CE-SFC de autoria do Conselho Escolar da Escola Municipal São Francisco das Chagas. 

Projeto de Lei CMI nº 030/2015 de iniciativa do vereador Isaac Rodrigues Dias que “Institui a 

consagração do direito obrigatório a identidade de sexo e dá outras providencias”. O referido projeto 

foi enviado a sala de comissões para analise e parecer. Oficio nº 01/2015 de autoria da Empresa 

Transportes Natyely que solicita o uso da tribuna por dez minutos neste dia. Usou da palavra o senhor 

Rosi Nonato Pereira dos Anjos, em atendimento aoOfício nº 01 /2015 da empresa de Transportes 

Natyely,para falar sobre o uso da estrada do garimpo do Penedo. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 

palavra o vereador Agnaldo Cirino, dizendo que conhecia muito o empresário Nonatinho que fazia uso 

constante da estrada do garimpo do Penedo, acrescentando que constantemente o empresário fazia 

trabalhos de recuperação da estrada por conta própria, dessa forma merecia continuar fazendo uso da 

mesma para levar suas mercadorias. Em seguida o vereador elogiou a Prefeita Municipal pelos 

trabalhos que vem fazendo em prol do município. Logo após usou da palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck, dizendo que a reivindicação da empresa Natyely era justa e merecia atenção deste poder.  Em 

seguida o vereador disse que estaria apresentando uma moção repudiando a atitude do Governador do 

Estado pelo descontoindevido na folha de pagamento aos professores do estado. Segundovereador era 

lamentável esse saque no salario dos professores. Continuando o Edil que estaria entregando o 

relatório da CPI criada para investigardenuncias de irregularidades da prefeita  Municipal.   

Prosseguindo usou da palavra o vereador Joao Paulo, que solidarizou-se com o proprietário da 

empresa Natyely e colocou-se a disposição  para encontrar um caminho de equilíbrio para acabar com 

o monopólio de uso da estrada do garimpo do Penedo. Em seguida o vereador disse que esteve no 
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distrito de Campo Verde, onde pode presenciar o clamor daquela população quevive um caos com as 

condições das ruas e da iluminação publica que não existe.  Prosseguindo o vereador falou sobre a 

desocupação da aérea próxima ao residencial Wirland Freire, dizendo que esteveno local para evitar os 

atos violentos  desmedidos.  Disse que em todos os momentos pediu a policia para que agisse com 

cautela, embora tivessem cumprindo uma medida judicial. Prosseguindo usou da palavra o vereador 

Nicodemos Aguiar, que registrou a presença dos funcionários da cooperativa Natyely em plenário. 

Disse que reconhecia a importância do trabalho da empresa, que merecia a atenção dos vereadores. 

Continuando o vereador falou sobre a administração municipal e a péssima atuação no município. 

Prosseguindo usou da palavra o vereador Wescley Aguiar, dizendo que se sentia feliz com a perfuração 

do poço Artesiano na comunidade do Crepuzinho que foi um trabalho do empresário Valmir Climaco. 

Em seguida o vereador disse que estaria ausente na sessão de quarta feira, quando estaria viajando a 

capital do estado para resolver problemas relacionados a nossa região. Continuando o vereador falou 

sobre a instalação do PROCON em Itaituba. Finalizando falou sobre a empresa Natyely. Prosseguindo 

usou da palavra o vereador Isaac Dias, que falou sobre uma determinação do diretor do DETRAN/PA 

que proíbe os motoristas de Micro-ônibus na região do BuBure e pediu ao vereador Nicodemos Aguiar 

para que o mesmo levasse esse impasse ao seu irmão deputado Hilton Aguiar. Disse que se precisa 

chamar os comandantes do 15º BPM e da Corregedoria da mesma para esclarecer denuncias a 

respeito de pagamento de propina aos policiais militares. Pediu que a população denunciasse esses 

casos sem temer nada. Comentou sobre a entrega do relatório final do relator da CPI desta casa de 

leis e que foi presidente do conselho do Fundeb na gestão passada e pode constatar irregularidades na 

aplicação de recursos, falsificando documentos para prestação de contas. Falou que até tentaram fazer 

investigações na legislatura passada e que na época esta casa foi totalmente omissa a este caso. Com 

a palavra o vereador Iamax Prado, que falou da falta de respeito da CELPA Equatorial a população do 

município. Disse que as constantes oscilações de energia elétrica estão causando transtornos e 

prejuízos aos empresários da cidade e comentou sobre a má distribuição da rede elétrica nos bairros 

da cidade. Pediu que fosse enviado oficio ao deputado Marcio Miranda, presidente da ALEPA, pedindo 

providencias a respeito do problema de energia elétrica no municípioe que após a sessão os 

vereadores visitassem o escritório local para devidos esclarecimentos. Falou que na próxima segunda 

feira será iniciada as obras de construção da UFOPA no município no Bairro Maria Madalena, 

contemplando a população.Pediu verbalmente que a Diretoria de Urbanismo, fizesse a limpeza e poda 

das arvores da chácara do senhor Armando Miqueiras, na rua que dá acesso a Bairro Maria Madalena. 

Com a palavra o vereador Antonio Lopes de Sousa, falou que serão feitos 40 km de asfalto ainda este 

ano nas ruas do município e mais 40 km ano que vem, atendendo quase todos os bairros do 

município. Comentou sobre o problema que a Empresa Natyely vem sofrendo e mostrou seu apoio, 

deixando seu gabinete a disposição. Com a palavra o vereador Orismar Pereira Gomes, que comentou 

sobre os problemas do município e relacionou-os com a má gestão do executivo municipal. Disse que 

no inicio apoiou o governo municipal e saiu da base por falta de respeito para com sua pessoa e que 

não há mais retorno a base da prefeita. Falou que povo está cobrando resultados da CPI e 
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parabenizou o vereador Luiz Fernando Sadeck pela entrega do seu relatório da CPI. Lembrou de 

irregularidades do executivo municipal e citou o aluguel de uma caçamba que roubada com a 

prefeitura municipal. Falou que não adianta vir com asfalto e que o povo jamais vai esquecer o 

sofrimento que está passando, declarando sua oposição até o final. Com a palavra o vereador Diomar 

Figueira, falou sobre a notificação que a empresa Natyely recebeu e questionou como foi o 

recebimento da notificação e demais detalhes, mostrando disposto a ajudar no que for preciso. Falou 

que sempre se manifestou contra as invasões alegando que a grande maioria faz comercio das terras 

invadidas. Disse que a prefeita nunca foi contra a população e que a mesma não tem culpa nenhuma 

do fato que aconteceu. Disse que esteve com o Secretario da SEMINFRA e pediu atenção a oitava rua 

do Bairro da Liberdade e pediu a reforma e restauração do antigo prédio da CELPA na rua Hugo de 

Mendonça. ORDEM DO DIA:REQUERMENTO Nº 281/2015 de autoria do vereador Wescley Silva 

Aguiar que requer o envio de oficio a secretaria municipal de saúde, solicitando a lista dos médicos que 

trabalham nos postos de saúde do município, contendo: nome, dia e horário de atendimento, bem 

como é feito a fiscalização da frequência dos mesmos pela secretaria de saúde. REQUERMENTO Nº 
281/2015 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, que requer o envio de oficio a 

senhora Eliene Nunes de Oliveira, prefeita municipal, para que determine o setor competente a efetuar 

a construção da ponte da 1ª rua do Bairro da Floresta. Requerimentos após lidos discutidos e votados 

foram todos aprovados por unanimidade. MOÇÃO Nº 016/2015 de autoria do vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos que requer a aprovação de moção de repudio ao governo do estado do 

Pará pelos descontos nos contracheques dos profissionais da educação do estado devido ao período de 

greve e cópia ao SINTEPP/Itaituba, as escolas estaduais em Itaituba e aos deputados estaduais Hilton 

Aguiar e Eraldo Pimenta. Moção após lida discutida e votada, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

E não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar, 

mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa 

diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues Dias, primeiro Secretárioa 

subscrevi e assino. 

 
 

João Bastos Rodrigues 
Presidente 
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